

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

Evenimentul online Parteneriatul pentru Buna Guvernare pentru țările din cadrul Parteneriatului Estic: Îmbunătățirea vieții cetățenilor printr-o guvernare mai bună

**Mesaj înregistrat de Marija Pejčinović Burić,
Secretar General, Consiliul Europei**



Dragi prieteni,

La fel ca alte multe evenimente din acest an, acesta a fost organizat puțin mai târziu decât ne așteptam și va avea loc online și nu prin prezența noastră fizică.

Aceasta este realitatea lumii în care trăim astăzi.

Dar ceea ce contează este faptul că are loc, recunoscându-se modul în care Parteneriatul pentru Buna Guvernare a continuat să funcționeze pentru cetățenii țărilor Parteneriatului Estic - chiar și în aceste momente dificile - oferind o oportunitate de reflecție asupra a ceea ce, încă, mai putem face.

Acest lucru este important deoarece, deși pandemia COVID-19 a dus la pierderea tragică a unor vieți, trebuie, totuși, să o împiedicăm să distrugă modul nostru de viață:

Înțelegerea noastră cu privire la cine suntem, ceea ce prețuim și drepturile fiecărui european.

Uniunea Europeană și Consiliul Europei împărtășesc credința în drepturile omului, democrație și statul de drept.

Datorită acestui lucru, am reușit să colaborăm cu țările Parteneriatului Estic pentru a implementa un program unic, multi-tematic, multi-anual, care implică mai multe țări:

Un Parteneriat pentru o Bună Guvernare care ajută la armonizarea legislației și practicii naționale cu standardele europene și consolidează capacitatea autorităților naționale de a pune în aplicare reformele interne.

Faza actuală a acestei lucrări, a doua, se concentrează pe domenii specifice:

Reforma justiției, anti-discriminare, lupta împotriva corupției și prevenirea spălării banilor, finanțării terorismului.

Și este susținută de un buget de 17,5 milioane de euro, finanțat în proporție de 80% de UE și 20% de Consiliul European.

Activitatea Programului contribuie în mod semnificativ la punerea în aplicare, atât a Planurilor de Acțiune ale Consiliului European pentru țările Parteneriatului Estic, cât și a rezultatelor UE pentru 2020.

Dar semnificația acestui program este reprezentată de ceea ce înseamnă acesta pentru oamenii care își trăiesc viața de zi cu zi.

Activitatea noastră realizată împreună oferă rezultate tangibile, asigurând servicii mai eficiente și mai eficace de care au nevoie cetățenii, a căror încredere în instituțiile statului este sporită.

De aceea, fiecare țară și-a exprimat bucuria legată de sprijinul pe care l-a primit, inclusiv pentru reformele naționale în curs de implementare în timpul crizei COVID-19.

Și, acesta este, de asemenea, motivul pentru care Consiliul European a solicitat în luna mai un „angajament reînnoit și consolidat” față de Parteneriatul Estic.

Cu toate acestea, s-a observat că sunt necesare mai multe progrese în ceea ce privește asigurarea statului de drept.

Știu că împreună putem realiza acest lucru.

Acest eveniment vă oferă ocazia de a reflecta asupra pașilor care au fost făcuți și la acțiunile pe care le putem întreprinde pentru a realiza mai mult, chiar și în perioade de incertitudine și de transformare.

Actualul Parteneriat pentru Buna Guvernare continuă până în 2021.

Așadar, vă invit să luați în considerare modul în care putem realiza mai mult în acel interval de timp și dincolo de acesta.